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УДК 378.147:023.5       Луцишина Тетяна 

 

ІНФОРМАЦІЙНІ РЕСУРСИ УНІВЕРСИТЕТСЬКОЇ БІБЛІОТЕКИ В 

КОНТЕКСТІ ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОГО 

ПРОЦЕСУ 

 

В умовах інформатизації освіти і науки важливого значення набувають 

інформаційні ресурси бібліотеки ВНЗ, зокрема в контексті посилення їхньої 

ролі в інформаційному супроводі навчального процесу.  

До інформаційних ресурсів бібліотеки ВНЗ належать, перш за все, 

документні ресурси на різних носіях інформації, у т. ч. опубліковані шляхом 

видання та представлені в електронному вигляді в інформаційних мережах.  

Комплектування фонду вузівської бібліотеки на сучасному етапі 

ускладнене відсутністю необхідного фінансування, введенням тендеру на 

закупівлю літератури, недостатністю видавничої та книготорговельної 

бібліографічної інформації. 

Особливо гостро стоїть проблема поповнення фонду науковими 

виданнями. Надходження такої літератури невеликі, не враховуючи наукових 

журналів, що пояснюється труднощами фінансування вищої освіти у країні. 

У світовому науковому просторі виникли архіви відкритого доступу, які у 

вітчизняній практиці отримали назву інстутиційних репозитаріїв. 

Інституційний репозитарій — це цифровий архів інтелектуального надбання 

освітньо-наукових закладів і мережевий сервіс відкритого доступу для 

зберігання, систематизації та управління цифровими колекціями 

інтелектуальних продуктів однієї чи кількох університетських спільнот та 

розповсюдження цифрових матеріалів, створених інституцією чи її 

співробітниками [2]. Створення, функціонування та можливість доступу до 

таких архівів значно покращать стан інформаційного забезпечення науково-

дослідницького та навчального процесів у ВНЗ. 

Часткове вирішення поставлених завдань спеціалісти пропонують 

шляхом створення корпоративної інформаційної системи (КІС). КІС 

дозволяють оперативно отримати інформацію про навчальний процес, 

матеріальні та кадрові ресурси вузу, здійснювати облік та контроль за 

успішністю. Головною підсистемою КІС є автоматизована інформаційно-

бібліотечна система (АБІС), яка взаємодіє з усіма іншими підсистемами. 

Функціональні можливості АБІС дозволяють повністю автоматизувати всю 

внутрішньобібліотечну роботу: створити електронний каталог і базу даних 

читачів, автоматизувати процес комплектування та видачі літератури за 

допомогою технології штрих-кодування [1]. 

Великого значення для інформаційного супроводу навчального 

процесу вузу набувають інформаційні продукти, що генеруються власне 

бібліотекою. До них належать віртуальні виставки, бібліографічні покажчики 

та списки посилань на ресурси мережі Інтернет щодо актуальних проблем 

сучасної освіти.  
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Весь асортимент інформаційних ресурсів та послуг бібліотеки ВНЗ 

представляють на власному веб-сайті. Веб-сайт бібліотеки вишу повинен 

відповідати як інтересам і вимогам студентської аудиторії, так і вимогам 

сучасних технологій. Для зручності користування веб-сайт бібліотеки має 

бути оснащений чіткою системою навігації та виконувати функцію 

виховання інформаційної культури та навчання користувачів. 

Серед багатопланового комплексу завдань бібліотек ВНЗ, зумовлених 

зміною освітньої парадигми, необхідно виділити: 

— моніторинг інформаційних потреб користувачів; 

— формування документних ресурсів на всіх носіях інформації; 

— розвиток бібліотечних комп’ютерних технологій; 

— створення внутрішньої вузівської мережі із доступом до Інтернету; 

— впровадження нових форм і методів дистанційного інформаційного 

обслуговування; 

— створення електронної бібліотеки;  

— участь у корпоративних бібліотечних інформаційних системах; 

— організацію доступу до світових наукових і освітніх інформаційних 

ресурсів.  
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УДК 027.7:021.4:378.147       Романуха Зоя 

 

ІНФОРМАЦІЙНО-БІБЛІОГРАФІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ 

 

Закон України „Про бібліотеки і бібліотечну справу” гарантує право 

користувачів бібліотек на вільний доступ до інформації, знань, залучення до 

цінностей національної та світової культури, науки та освіти, що 

зберігаються в бібліотеках [1]. З огляду на це бібліотеки вищих навчальних 

закладів (ВНЗ) вивчають та прогнозують потреби користувачів у 

бібліографічних та інформаційних послугах, постійно розширюють 

асортимент цих послуг і підвищують їх якість; створюють 

багатофункціональні системи бібліографічного обслуговування користувачів, 

удосконалюють бібліографічно-інформаційний сервіс шляхом подальшого 

впровадження автоматизації бібліотечних процесів; допомагають студентам 

освоювати комп’ютерну техніку і новітні інформаційні технології, формують 

навички пошуку інформації в електронній формі та ін. [2]. 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show?nreg=32%2F95-%E2%F0&find=1&text=%E2%B3%EB%FC%ED%E8%E9+%E4%EE%F1%F2%F3%EF+%E4%EE+%B3%ED%F4%EE%F0%EC%E0%F6%B3%BF&x=6&y=4#w22#w22
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show?nreg=32%2F95-%E2%F0&find=1&text=%E2%B3%EB%FC%ED%E8%E9+%E4%EE%F1%F2%F3%EF+%E4%EE+%B3%ED%F4%EE%F0%EC%E0%F6%B3%BF&x=6&y=4#w32#w32
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show?nreg=32%2F95-%E2%F0&find=1&text=%E2%B3%EB%FC%ED%E8%E9+%E4%EE%F1%F2%F3%EF+%E4%EE+%B3%ED%F4%EE%F0%EC%E0%F6%B3%BF&x=6&y=4#w12#w12
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